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PARTIE I :  
 Gestion de la circulation (10pts)
Les modèles de synchronisation peuvent être associés à la gestion des carrefours. Les feux de signalisation lumineux réglant la circulation des véhicules sont verts, jaunes ou rouges. 

La ville nous soumet un problème de gestion typique à réaliser à l’aide de sémaphores. L’intersection possède 2 axes : Nord/Sud, Est/Ouest et 3 voies Nord/Sud et 2 voies Est/Ouest.

· 3 voies nord-sud : la plus à droite permet de tourner à droite et d’aller tout droit. La voie centrale permet d’aller tout droit tandis que celle de gauche est une voie réservée pour le tournant à gauche. Les conducteurs engagés dans cette voie doivent attendre la flèche verte pour tourner, tandis que le feu vert dans les deux autres voies sont des feux traditionnels. Les voies opposées sont soumises aux même règles.

· 2 voies est-ouest : la voie la plus à droite de ces deux voies permet aux conducteurs de tourner à droite ou d’aller tout droit; par contre, la plus à gauche de ces voies permet seulement d’aller tout droit. Comme dans la majorité des intersections de notre ville, le virage à gauche n’est pas permis dans ce sens de la circulation. Les voies opposées sont soumises aux même règles.

Règles de fonctionnement :

On suppose que l’intersection est toujours libre : dès qu’un conducteur s’engage, il sera apte à traverser entièrement l’intersection. Les feux du sens est-ouest ouest-est sont initialement verts (feux B et C) . Les feux opposés (feux A et D) sont toujours dans le même état : si le feu est vert l’autre feu l’est aussi. La séquence de passage au vert doit suivre l’ordre suivant : le feu C, puis le feu A, et la flèche pour finir. Seulement un des trois énumérés peut être vert à la fois. Chaque voie possède sa file de voitures en attente du feu vert. L’attente active dans le modèle n’est pas acceptable.

	Questions : Barème Q1 : 7 points, Q2 : 3 points

Q1 : Modéliser le fonctionnement de ce carrefour en utilisant des sémaphores soigneusement définis et les primitives associées. Expliquer en langage clair et concis le rôle de chacune de ces primitives.

Q2 : Imaginer une solution alternative (avec sémaphores) dans le cas où les feux sont en dérangement. Pour ce faire vous disposez d’une signalisation particulière que vous pouvez utiliser le cas échéant. 

· Cédez le passage à l'intersection ;

· Priorités à droite ;
· Route prioritaire ;
· Stop.      




Annexes : 

A1 : Schéma du carrefour
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A2 : Panneaux de signalisation

	Cédez le passage à l'intersection 
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	Route prioritaire ;
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	Stop.      
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	Priorités à droite ;
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PARTIE II : 
Impression pour Mobile (10pts)
On s'intéresse dans cette partie à l'impression de fichiers à partir de machines mobiles à l'intérieur d'une entreprise. Cette entreprise dispose de plusieurs imprimantes reliées au même système et répertoriées selon leur localisation (zone). Une impression demandée par un mobile se fera sur l'imprimante localisée dans la même zone que le mobile (proximité).

Pour simuler cette application, on simplifiera le problème. Vous considèrerez deux processus : un processus Mobile (que l'on peut exécuter autant de fois que l'on veut simuler un mobile) et un processus Impression. Le processus Impression gèrera (création, destruction, …) les objets nécessaires à la simulation. Deux solutions de gestion des impressions sont alors envisageables : par mémoire commune ou par communication. Dans le cas de la mémoire commune, les processus Mobile écrivent leurs demandes dans la mémoire qui est scrutée en permanence par le processus Impression. Dans le cas de la communication, les processus Mobile envoient directement leurs demandes au processus Impression.

Les processus Mobiles ne feront que des impressions dans cette simulation. Les fichiers imprimables seront accessibles par le processus Impression (pas de transmission à partir du Mobile).

Q1. Solution avec mémoire partagée (5pts)
a) Décrivez votre solution à l'aide d'un schéma et détaillez le protocole d'usage de la mémoire commune, ainsi que les structures de données nécessaires à cette solution.

b) Ecrivez le code C des processus Mobile et Impression.

Q2. Solution avec communication (5pts)
a) Décrivez votre solution à l'aide d'un schéma et détaillez le protocole de communication utilisé, ainsi que les structures de données nécessaires à cette solution.

b) Ecrivez le code C des processus Mobile et Impression.

Remarque : bien évidemment vous utiliserez les IPC d'UNIX ; d'autre part, vous simplifierez l'écriture des parties communes aux deux solutions (appel de fonctions d'une bibliothèque commune, par exemple) de façon à vous concentrer sur ce qui les distingue.
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